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R E S O L U Ç Ã O  Nº 705/2011
A Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Estado de

Roraima, no uso de suas atribuições regimentais, de conformidade com
a Resolução 11/92.

RESOLVE
AUTORIZAR o deslocamento do servidor AIAS VIANA

BENTO, Superintendente Administrativo, para os municípios de
Rorainópolis e Caroebe, no período de 02.12 a 04.12.2011, aonde o
mesmo realizará visitas técnica nas Unidades da Escolegis dos
mencionados municípios, com ônus para este Poder.

Palácio Antônio Martins, 02 de dezembro de 2011
Deputado FRANCISCO DE SALES GUERRA NETO

Presidente
Deputado JALSER RENIER PADILHA

1º Secretário
Deputado REMÍDIO MONAI MONTESSI

2º Secretário

R E S O L U Ç Ã O  Nº 706/2011
A Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Estado de

Roraima, no uso de suas atribuições regimentais, de conformidade com
a Resolução 11/92.

RESOLVE
AUTORIZAR o deslocamento da servidora VERONA

SAMPAIO ROCHA LIMA, Assistente Parl. II, para a cidade de
São Paulo-SP, no período de 04.12 a 11.12.2011, aonde a mesma
participará do Curso sobre Recursos Administrativos e Elaboração de
Decisões nas Licitações Públicas, Prática de Elaboração do Termo de
Referência e as Normas de Elaboração de Editais nas Licitações Públicas,
com ônus para este Poder.

Palácio Antônio Martins, 02 de dezembro de 2011
Deputado FRANCISCO DE SALES GUERRA NETO

Presidente
Deputado JALSER RENIER PADILHA

1º Secretário
Deputado REMÍDIO MONAI MONTESSI

2º Secretário

ATA DA 2069ª SESSÃO, EM 09 DE NOVEMBRO.
42º PERÍODO LEGISLATIVO DA 6ª LEGISLATURA.

= ORDINÁRIA =
PRESIDÊNCIA DA SENHOR DEPUTADO CORONEL

CHAGAS.
(Em exercício)

Às nove horas do dia nove de novembro de dois mil e onze, no
Plenário desta Casa Legislativa, deu-se a segunda milésima sexagésima
nona Sessão Ordinária do quadragésimo segundo período legislativo da
sexta legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Roraima.

O Senhor Presidente (Coronel Chagas) – Havendo quórum
regimental, sob a proteção de Deus e em nome do povo roraimense,
declaro aberta a presente Sessão.

Solicito ao Senhor Segundo Secretário que proceda à leitura
da Ata da Sessão anterior.

O Senhor Segundo Secretário (Remídio Monai) – (Lida a Ata).
O Senhor Presidente (Coronel Chagas) – Coloco em

discussão a Ata da Sessão anterior.  Não havendo quem queira discuti-
la, passamos para a votação. A votação será simbólica. Os Deputados
que forem favoráveis permaneçam como estão.

Dou por aprovada a Ata da Sessão anterior.
Solicito ao Senhor Primeiro Secretário que proceda à leitura

do Expediente.
O Senhor Primeiro Secretário (Chicão da Silveira) – Senhor

Presidente o Expediente consta do seguinte:
Memorando nº 121/2011, de 08/11/11, do Deputado Mecias

de Jesus, justificando sua ausência nas Sessões Ordinárias dos dias 08,
09 e 10/11/11.

-Ofício nº 031/2011, de 08/11/11, do Deputado Ionilson Sampaio
de Souza, justificando sua ausência na Sessão Ordinária do dia 03/11/11.

-Requerimento nº 004/11, da Comissão Especial Externa,
Criada Através da Resolução nº 07/11, requerendo prorrogação de
prazo, por igual período, desta Comissão, para analisar e emitir Parecer
sobre a criação, incorporação, fusão, e desmembramento de Municípios
no Estado de Roraima.

Requerimento nº 004/11, da Comissão Especial Externa,
Criada Através da Resolução nº 08, alterada pela nº 020/11, requerendo
prorrogação de prazo, por igual período, desta Comissão, para analisar
e emitir Parecer sobre a criação, incorporação, fusão e
desmembramento de Municípios no Estado de Roraima.

-Requerimento nº 004/11, da Comissão Especial Externa,
Criada Através da Resolução nº 06, alterada pelas nº 016 e 021/11,
requerendo prorrogação de prazo, por igual período, desta Comissão,
para analisar e emitir Parecer sobre a criação, incorporação, fusão e
desmembramento de Municípios no Estado de Roraima.

EXTERNOS:
Declaração de Québec - Canadá, de 06 a 09/09/11, da

Confederação Parlamentar das Américas.
-Ofício Circular Externo/MDS/SNAS/DEFNAS/ CGEOF/ nº

50/2011, de 27/09/11, da Diretoria Executiva do Fundo Nacional de
Assistência Social, comunicando a transferência de recursos ao Fundo
Estadual de Assistência Social, destinados ao custeio das ações e serviços
sócio assistenciais, de caráter continuado.

Comunicado nº AL133916/2011, de 18/10/11, do Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando a liberação
de recursos financeiros destinados à Associação de Pais e Mestres da
Escola Municipal Aquilino da Mota Duarte.

-Comunicado nº AL133917/2011, de 18/10/11, do Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando a liberação
de recursos financeiros destinados à Associação de Pais e Mestres da
Escola Municipal Janio da Silva Quadros.

-Comunicado nº AL133918/2011, de 18/10/11, do Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando a liberação
de recursos financeiros destinados à Associação de Pais e Mestres da
Escola Municipal Carlos Raimundo Rodrigues.

-Comunicado nº AL133920/2011, de 18/10/11, do Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando a liberação
de recursos financeiros destinados à Associação de Pais e Mestres da
Escola Municipal Pingo de Gente.

-Comunicado nº AL133921/2011, de 18/10/11, do Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando a liberação
de recursos financeiros destinados à Associação de Pais e Mestres da
Escola Municipal Cantinho do Céu.
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-Comunicado nº AL133922/2011, de 18/10/11, do Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando a liberação
de recursos financeiros destinados à Associação de Pais e Mestres da
Escola Municipal Professora Maria Francisca da Silva Lemos.
Comunicado nº AL133926/2011, de 18/10/11, do Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação, informando a liberação de recursos
financeiros destinados à Associação de Pais e Mestres da Escola
Municipal Criança Feliz.

-Comunicado nº AL133927/2011, de 18/10/11, do Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando a liberação
de recursos financeiros destinados à Associação de Pais e Mestres da
Escola Estadual Cunhantã Curumim.

-Comunicado nº AL133928/2011, de 18/10/11, do Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando a liberação
de recursos financeiros destinados à Associação de Pais e Mestres da
Escola Municipal Tia Linda.

-Comunicado nº AL133929/2011, de 18/10/11, do Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando a liberação
de recursos financeiros destinados à Associação de Pais e Mestres da
Creche e Pré Escolar Cantinho Feliz.

-Ofício nº 2092/2011/SR Roraima, de 31/10/11, da
Superintendência Regional de Roraima, informando sobre o Crédito
de Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União.

-Ofício nº 062-S3, de 01/11/11, do 6º Batalhão de Engenharia
de Construção, solicitando recursos para conclusão da réplica do Forte
São Joaquim do Rio Branco.

-Carta Disup Circular nº 26, de 07/11/11, do SEBRAE,
encaminhando exemplar da revista Empreendedorismo e Negócios,
referente ao trimestre de setembro, outubro e novembro.

Era o que constava do Expediente, Senhor presidente.
O Senhor Presidente (Coronel Chagas) – Solicito ao Senhor

Primeiro Secretário que proceda à chamada dos oradores inscritos
para o Grande Expediente.

O Senhor Primeiro Secretário (Chicão da Silveira) –
Procede à chamada.

O Senhor Primeiro Secretário (Chicão da Silveira) – Procede
à chamada.

O Senhor Deputado (Erci de Moraes) – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, imprensa, funcionários da Casa, amigos
que nos prestigiam no plenário.

Abordei alguns assuntos que considero relevantes e que se
constituem de exemplos, segundo na minha maneira de ver, a serem
seguidos. Trata-se de informações, notícias de grande importância,
colocadas de maneira adequada, por exemplo, me refiro à primeira
delas. A manchete da Folha diz que ministério Público vai processar
criminalmente empresa por fornecer leite estragado. Segundo a notícia,
a Promotora de Justiça Gianne Sampaio vai propor ação judicial para
responsabilizar a empresa, nada mais justo, porque alicerçada na análise
laboratorial se constatou que realmente havia sido servido produtos
impróprio para o consumo. E por isso responsabilizará não só a
empresa, mas os técnicos de nutrição responsáveis pela a elaboração
do cardápio da merenda. Agrada-me ver a denúncia na primeira página,
e que a Secretária de educação Senhora Leni Rodrigues aplicará sanções
às empresas, para tal nomeou comissão para monitorar a manipulação,
o transporte e a distribuição da merenda escolar fornecida pela empresa
terceirizada. É o procedimento para superar problemas. E aqui gostaria
de fazer um repto aos meus colegas que há comissão apropriada para
isso, creio que é a da Educação par que aja também nesse sentido.
Então, certamente, teremos esse problema resolvido, a Assembleia
estará participando efetivamente de uma medida de moralização
pública. Nada tenho contra a empresa, e nada tenho com o serviço
terceirizado, mas que seja cumprido para o que foi contratado, caso
contrário seja submetido à analisa. Esse é um dos tópicos.

Em relação a outro, vou tecer um rápido comentário. Trata-
se da informação prestada ontem pelo Coronel Chagas sobre a
constituição de um bloco político informal, constituído por cinco
Deputado, do qual também faço parte. Da forma que a notícia saiu,
sem dúvida, não requer qualquer correção, foi equilibrada. Assim mesmo
que disse o Coronel Chagas, e é isso como o grupo pensa. A única
pequena ressalva é chegando a atenção do grupo para não se rebelar
nem contra o líder do governo, nem contra o líder de bloco, pelo
contrário, lideramos com os dois líderes dentro dos princípios de
respeito, equilíbrio e harmonia. Certamente, os meus pares concordam
com toda lealdade, coleguismo e sinceridade, avisando
antecipadamente, caso não concordam com determinado projeto para

possíveis ajustes, emendas, enfim, se tomem atitudes e providências
necessárias.

Há uma outra informação, qual faço uma pequena correção. A
imprensa diz que, geralmente, esses blocos têm duração efêmera. Nós
desejamos que o nosso tenha duração efêmera, pode terminar amanhã,
se nós vermos respeitado aquilo que estamos postulando, o que que nós
queremos? Não queremos ser nem super Deputados nem Deputados
insignificantes. Nós queremos que os 24 Deputados sejam tratados
como legítimos representantes da sociedade. Se formos atendidos nas
reivindicações que temos para que a Assembleia funcione
convenientemente, que o Senhor Governador alerte sua assessoria,
reveja sua posição e nos atenda. Eu daria até uma sugestão: que ele se
inspire no saudoso Governador Ottomar, que sabia perfeitamente
como tratar sua base de sustentação. Se ocorrer esse procedimento, o
nosso bloco terminará imediatamente, mas enquanto não ocorrer nós
vamos persistir, se Deus quiser. Gostaria, ainda, de fazer um registro,
sem entrar em detalhes. Já havia até comentado quando retornei da
última viagem à Brasília, onde participei de uma audiência pública de
três comissões conjuntas sobre o código florestal brasileiro, que diz
que “ Comissões aprovam texto básico do novo Código Florestal”, a
Comissão de Ciência e Tecnologia e a Comissão de Cultura já
aprovaram em suas respectivas áreas a parte de sua relatoria,
conservando a estrutura central da proposta de autoria do atual
Ministro do Esporte Aldo Rebelo, mas acrescentam flexibilizações
importantes no novo projeto, que irá para a Comissão de Meio
Ambiente. Consta no calendário, que nos foi prometido, que até o dia
08 essas duas Comissões se manisfestariam. A Comissão de Meio
Ambiente também está trabalhando afinada com as outras duas, cujo
Relator é o Senador Jorge Viana. Afirmaram que, até o dia 20/11, esse
projeto já seria votado em Plenário e voltaria à Câmara dos Deputados
para ser novamente votado com as alterações propostas, de sorte que
é uma informação, uma notícia que considero bastante alentadora. O
Código Florestal Brasileiro atinge todo o País, principalmente, o
Estado de Roraima, os nossos homens rurais, sejam eles agricultores
familiares, médio produtores e até produtores empresariais, portanto,
é um dia de boas notícias. Fico satisfeito em poder vir à Tribuna passar
essa informação ao público. Senhor Presidente, faço um apelo à
Presidência da Casa, a quem elabora a Ordem do Dia. É que vejo aqui
que o Projeto de Emenda à Constituição nº 006, de 12 de setembro de
2011, está na Ordem do Dia. Queria solicitar à Presidência que o retire
da Ordem do Dia em respeito à Comissão Especial, da qual sou
Presidente, estamos analisando e trabalhando e está em pleno período
de vigência. Então, não tem porque colocar a Proposta na Ordem do
Dia, em Comissão Geral, para apreciarmos, existe um Relator que é o
Deputado Natanael, o Presidente, este que vos fala, e Vice-Presidente
Deputado Gabriel, juntos realizamos as reuniões, está dentro do
cronograma, sendo analisada pela Consultoria Jurídica da Casa. Então,
deixamos esse apelo à Presidência, pois achamos que a pressa não é
boa conselheira neste caso. Quando se trata de alteração constitucional,
redobra nossa responsabilidade. Eu mesmo sou um dos autores de uma
proposição de mudança, por entender que se faz necessária. Sei que
tramita, mas tenho que ter  paciência de aguardar que os meus pares
examinem com profundidade e, quando vier para o Plenário, seja
aprovada dentro daquilo que venha a favorecer a sociedade. Obrigado.

O Senhor Deputado Flamarion Portela- Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados. Chamo a atenção dos queridos
Deputados presentes, sobre a entrevista do senhor Governador, ontem,
a uma emissora de rádio. Realmente, o Governador demonstrou-se em
desequilíbrio sem precedente. Alguém me ligou, avisando que ele estava
falando mal de mim e de outros Parlamentares. Procurei ouvir e,
realmente, pelo que eu ouvi, confirma a insanidade do Senhor
Governador. Eu vou começar lembrando um pouco da história. É
claro, não lembro isso com alegria. Não sou masoquista, mas hoje está
fazendo sete anos que eu fui cassado, deixei o Governo em 09/11/04.
mas, eu quero dizer aqui para esse Poder mais uma vez que meu coração
está limpo, não guardo mágoa de ninguém, não gosto de tratar desse
assunto, gosto de olhar para frente, saber que amanhã é um novo dia,
preciso estar preparado para viver bem, viver feliz esse novo dia,
juntamente com meus amigos e familiares. Pois bem,  ratifico mais
uma vez que estou bem espiritualmente, não quero descer ao nível que
o Senhor Governador desceu ontem. Eu quero manter o equilíbrio, a
postura e o respeito, enquanto o Senhor Governador foi absolutamente
desrespeitoso. Eu até anotei o que o dicionário diz sobre raiva: “Doença
infecciosa própria dos animais, especialmente do cão”. O Senhor
Governador deixou transparecer a ira, demonstrou despreparo. Já
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passei pelo que o Senhor Governador está passando, mas ao passar
pelo que o Senhor Governador está passando com processos próximos
do julgamento é um momento em que você tem que se agarrar à
família, aos amigos, se aproximar de Deus para pedir força. Não é
momento para o desespero, não é momento em que o mundo vai se
acabar, não é o momento para desrespeitar as pessoas. Pois bem, o
Senhor Governador estava possesso. E possesso é estar possuído pelo
demônio. O senhor Governador estava louco. Agora, eu vou passar um
antídoto para o Senhor Governador, apesar de não ser médico, que o
Governador procure se vacinar contra a raiva. Como ele é uma figura
muito vaidosa, pegue o learjet e vá se vacinar em Toronto no Canadá,
já que ele não quer tomar a vacina contra a raiva produzida no Brasil.
Pegue o jatinho, gaste o dinheiro público e vá tomar a vacina no
primeiro mundo, lá em Toronto no Canadá. A insanidade do Senhor
Governador obrigou-o a dizer, Deputado Guerra, e aqui eu chamo a
atenção dos mais antigos. Segundo ele, eu havia denunciado os meus
colegas de gafanhoto. Deputado Chicão, o seu governador disse que eu
havia denunciado os meus parceiros de gafanhoto. Vocês sabem que a
operação gafanhoto ocorreu em novembro de 2003, até hoje nunca
fui à justiça para um esclarecimento ou depoimento sobre os
gafanhotos. Por conseguinte, a operação gafanhoto, todos conhecem,
eu também não quero tratar isso. E por que o senhor governador não
vai denunciar o tanto que ele tem de gafanhoto à justiça, ao Ministério
Público Federal, Estadual, aos órgãos de controle? Por que ele não faz
isso? Faça o seu papel de zeloso do patrimônio público, faça seu papel
de homem público, de cidadão. O Senhor Governador falou sobre
concurso público. Essa história sempre vem à tona, e eu não gosto de
tratar muito, houve uma decisão judicial para fazer o concurso público
e eu me lembro, está ali ele. Deputado Guerra, eu, governador do
estado, ele chegou para mim e disse: Flamarion não faça o concurso
público, vá preso mas não faça. Mas eu preferi obedecer a justiça.
Acho que a ninguém cabe o direito de desobedecer a justiça, pode até
recorrer, protestar e ir até a última instância, mas desobedecer a
justiça nunca. O deputado Guerra chegou a apelar, mas não foi no
sentido maldoso, foi no sentido bondoso. O governador elogia que a
forma mais democrática de se ingressar no serviço público é através
de concurso, e ele fez concurso público. Acontece que o senhor
governador, que aí está, pegou um estado institucionalizado. Ele pode
fazer concurso público para cem professores porque tem seis mil
dando aula; para cem enfermeiros porque tem quinhentos trabalhando.
Naquela época não era essa a realidade: seccionou, quebrou, separou.
Havia um sistema e foi montado uma estrutura nova. Toda vez que
faço as minhas reflexões sobre esse tema, penso: meu Deus, aquela que
era zeladora, vigia, porque não se criou uma forma juntamente com o
Ministério Público para se buscar uma forma de proteger. Claro, eu
não vou dizer que foi impecável, não houve falhas, mas foi uma
decisão judicial diferente do que ocorre hoje com o Senhor governador.
O meu primeiro ato, a primeira tinta da caneta do governador
Flamarion Portela foi assinar um projeto de lei para este Poder
extinguir o DER, não houve nada que eu assinasse antes. Os deputados
lembram  a pressão que sofreram para não deixarem acabar com o
DER. Assim como eu sofri, foi como que o mundo tivesse acabado na
minha cabeça na hora em que essa Mensagem entrou nesta Assembleia,
mesmo assim seguramos e a Assembleia com altivez aprovou a extinção
do DER. Pois bem, disseram lá que havia sumido uma máquina de
asfalto, eu não sei que máquina era essa, não fui eu quem comprei,
nunca autorizei alguém. Agora eu também sou culpado. Vá lá, Senhor
governador, faça como eu, quando eu apresento uma denúncia eu vou
ao Ministério Público Estadual, Tribunal de Contas, Ministério Público
de Contas. Vá lá, faça sua denúncia. Passei dois meses e alguns dias na
CER, chegou a dizer que tinha desviado milhões, quando cheguei à
CER eu que já era uma pessoa experimentada do serviço público,
realmente, me assustei com coisa que vi na CER e chegou para o
Governador Neudo Campos e pedi para sair, porque, sempre dormi
bem na minha vida, naquela época não conseguia dormir de tão
assustado que fiquei, e pedi para sair da CER, e ele pediu calma, falei:
nós vamos gerar uma crise institucional, se eu não sair da CER eu
abandono. Aí, foi convocado o Conselho e eu sai. Mas, não deu tempo,
Senhor Governador Anchieta, eu fazer nada na CER, ali foi uma
experiência que não conto como positiva porque ela foi muito triste.
O Senhor Governador de forma descontrolada, que não dá para entender
tal atitude de um homem público, daquela forma em um meio de
comunicação de massa. Quero dizer para ele, olhando nos olhos deles,
se a câmara poder focar para depois alguém levar para ele, “não me
meça pela sua régua, Senhor Governador, porque a Senadora Luisa

Helena já dizia, ética é bondade no coração e vergonha na cara”, e o
Senhor não possui nenhum desses requisitos. Obrigado.

O Senhor Presidente (Coronel Chagas) – Não havendo
mais orador inscrito, passamos para Ordem do Dia.

O Senhor Deputado Rodrigo Jucá pede Questão de Ordem.
Senhor Presidente, convoco a Comissão Conjunta e as Comissões
Permanentes para reunião para agilizarmos a pauta, principalmente,
no que tange a Projetos de autoria dos Deputados.

O Senhor Presidente (Coronel Chagas) – Acatando o
Requerimento Verbal do Senhor Deputado Rodrigo Jucá, suspendo a
Sessão pelo tempo necessário para que as Comissões Conjuntas analisem
projetos em pauta nas Comissões.

Reaberta a Sessão.
O Senhor  Presidente  (Coronel  Chagas )  –  Dou por

reaberta a Sessão.
Solicito ao Senhor Primeiro Secretário que proceda à Leitura

da Moção de Pesar nº 032, pelo falecimento do Senhor Pedro Crusciak.
O Senhor Primeiro Secretário (Chicão da Silveira) - ( Lida a

Moção de Pesar n 032).
O Senhor Presidente (Coronel Chagas) – Em discussão a

Moção de Pesar.
A Senhora Deputada Ângela Portella – Senhor Presidente,

demais nobres colegas, o senhor Pedro Crusciak, mais conhecido como
Pedro Paraná, esposo da dona Olga, chegaram a Roraima na década de
70, trouxeram experiência da agropecuária no espirito empreendedor
que muito contribuíram com o desenvolvimento do nosso Estado. O
Senhor Pedro, a quem a gente adjetiva como um grande amigo, com
certeza serviu de inspiração a muitas pessoas com as quais conviveu
com sua sua conduta norteada nos bons valores, bons princípios,
sempre disposto a estendeu a mão a quem estivesse precisando. Muitos
falam que, quando passava na estrada, também era caminhoneiro,
sempre teria uma palavra amiga, sempre disposto a dar uma carona,
sempre pronto a passar uma mensagem de paz, harmonia, para as
pessoas, simplesmente, um exemplo a ser seguido, como pai, esposo,
amigo e, principalmente, cidadão. Deus dê conforto a sua família e
aos seus amigos. Muito obrigada.

O Senhor Deputado Chicão da Silveira – Senhor Presidente,
gostaria de associar meu sentimento ao da Deputada Ângela, pelo
falecimento do Senhor Pedro. Eu o conhecia, aproximadamente, há
30 anos, foi um dos desbravadores, o primeiro a desafiar e produzir na
área da pecuária, um dos primeiros pecuaristas a implantar em Roraima
a criação do gado búfalo. Na época, ignorado por muitos, hoje já se
expandiu em várias regiões do nosso Estado. Então, em respeito ao
seu nome e sua iniciativa manifestamos o nosso pesar a seus familiares.
Seu Pedro, ao longo de muitos anos de sua vida contribuiu ao
crescimento econômico deste Estado.

Conto com todos os colegas na aprovação unânime da Moção
pelo merecimento do Senhor Pedro. Obrigado.

O Senhor Deputado Gabriel Picanço – Senhor Presidente,
da mesma forma, como os dois Deputados que me antecedeu, conhecia
o seu Pedro há vários anos, sempre foi homem de bem, trabalhador
ativo, incansável em favor deste Estado, venho me juntar aos seus
familiares, dar meus sentimentos de pêsames, que Deus os conforte.
Tenho certeza, onde ele esteja, guarda consigo os bons momentos que
passou em Roraima e onde deixou muitos amigos. Me solidarizo com
seus familiares. Destaco a iniciativa da Deputada Ângela.

O Senhor Presidente (Coronel Chagas) – Não havendo
nenhum Deputado que queira discutir a matéria, coloco-a em
votação, que será simbólica. Os Deputados que concordarem  com
a Moção de Pesar pelo falecimento do Senhor Pedro Crusciak,
ocorrido no dia 05 de novembro, de autoria  da Deputada Ângela
Portella, permaneçam como estão.

Dou por aprovado a Moção de Pesar.
Solicito ao Senhor Primeiro Secretário que proceda à leitura

do Requerimento nº 059/11, de autoria de vários Deputados, requerendo
a convocação da Secretária Estadual de Educação, Lenir Rodrigues
Luitgards Moura, para prestar esclarecimentos com relação à sua
Pasta, especialmente, no que tange à merenda escolar, transporte
escolar; estrutura física da rede estadual de ensino; terceirização de
mão de obra; estrutura pedagógica, entre outros.

O Senhor Primeiro Secretário (Chicão da Silveira ) - ( Lido
o Requerimento ).

O Senhor Presidente ( Coronel Chagas ) - Em discussão o
Requerimento.

O Senhor Deputado Brito Bezerra – Senhor Presidente,
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recentemente, quando a Secretária Lenir prestou informações à
Comissão de Saúde, ela mesma manifestou vontade para esclarecer
nesta Casa alguns fatos relativos à sua pasta. Peço aos nobres Deputados
para que aprovemos esse Requerimento.

O Senhor Deputado Ionilson Sampaio – Senhor Presidente,
como reiterou o Deputado Brito, eu acredito que Vossa Excelência
também esteve presente na reunião com a Secretária, aqui, há uns 15
dias. Então, quanto à merenda escolar com denúncias nos jornais,
aos trabalhadores de educação buscando suas progressões, e uma
série de questões da educação que consideramos urgentes a serem
tratadas, a própria Secretária se prontificou em vir, desde que
fizéssemos o convite. Acredito que não há nenhum impedimento em
aprovarmos o requerimento isso para a vinda da Secretária à Audiência
Pública, onde debatemos os assuntos imperiosos para melhoria do
nosso sistema educacional.

O Senhor Presidente (Coronel Chagas  ) - Não havendo
mais nenhum Deputado que queira discutir a matéria, submeto-a à
votação, que será simbólica. Os Senhores Deputados que concordarem
com o Requerimento, permaneçam como estão.

Aprovado o Requerimento.
Não havendo  mais matéria para Ordem do Dia, passamos

para o Expediente de Explicações Pessoais.
O Senhor Deputado Chicão da Silveira – Senhor Presidente,

Senhoras e Senhores Deputados. Não poderia deixar de registrar nos
Anais desta Casa as minhas felicitações, que Vossa Excelência transmita
meu abraço respeitoso e carinhoso à senhora Aline Moraes pela
passagem de seu aniversário, que Deus a abençoe, ilumine a sua jornada,
paz, felicidade tanto a ela como a Vossa Excelência. Parabéns.

O Senhor Deputado Gabriel Picanço – Senhor Presidente,
quero também me juntar às palavras do Deputado Chicão,
parabenizando a senhora Aline, juntamente com Vossa Excelência
permaneçam até o final de suas vidas.

Convoco os Senhores Deputados Ionilson Sampaio, Ângela
Águida, Coronel Chagas, suplentes: Sargento Damosiel e Aurelina
Medeiros, para uma reunião após a Sessão. Esta convocação é da
Comissão de Ética Parlamentar. Obrigado.

O Senhor Presidente ( Coronel Chagas ) - Agradeço aos
Deputados pelos cumprimentos, eu os transmitirei à minha esposa
Aline Resende, pelo transcursos de seu nataliso.

Não havendo mais nada a tratar, está encerrada a presente
Sessão e convoco outra para o dia 10 à hora regimental.

Estiveram presentes os Senhores Deputados: Ângela Águida
Portella, Brito Bezerra, Célio Wanderley, Chicão da Silveira,
Chico Guerra, Coronel Chagas, Dhiego Coelho, Erci de
Moras, Flamarion Portela, Gabriel Picanço, Ionilson
Sampaio, Jalser Renier, Marcelo Cabral, Marcelo Natanael,
Naldo da Loteria, Remídio Monai, Rodrigo Jucá, Sargento
Damosiel e Soldado Sampaio.
Aprovada Ata Sucinta em: 10/11/11

SUPERINTENDÊNCIA LEGISLATIVA
COMISSÕES EM CONJUNTO

TERMO DE REUNIÃO N.º 001/2011
29 DE NOVEMBRO DE 2011.

Aos vinte e nove dia do mês de novembro do ano de dois mil
e onze, deixou de se reunir as Comissões em Conjunto, por falta de
quorum regimental. A referida reunião, foi convocada pelo Senhor
Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Roraima nos termos
do IV do art. 56 do Regimento Interno deste Poder, para apreciar e
deliberar as seguintes Proposições: 01) Projeto de Lei nº 066/11,  de
autoria Governamental, “Dispõe sobre a criação da Escola Pública de
Trânsito, como órgão executivo, da estrutura administrativa do
Departamento Estadual de Trânsito do Estado de Roraima, alterando
a Lei nº 338, de 28 de junho de 2002 e dá outras providências”, com
apenso dos Projetos de Lei nº 047/09, de autoria do Deputado
Marcelo Cabral e n.º 022/11, de autoria do Deputado Rodrigo Jucá,
com o mesmo teor. Relator, Deputado Coronel Chagas. 02) Projeto
de Lei nº 068/11, de autoria do Deputado Jean Frank, que, “Dispõe
sobre reserva de vagas para mulheres gestantes, em estacionamento
mantido pelas Instituições Públicas e Concessionárias de serviços
públicos, bem como, demais estacionamentos privados localizados no
território do Estado de Roraima”. Relatora, Deputada Aurelina
Medeiros. 03) Projeto de Lei nº 073/11, de autoria do Tribunal de

Contas, que, “Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos e
proventos dos servidores do Tribunal de Contas do Estado de Roraima”.
04) Projeto de Lei nº 084/11, de autoria do Poder Executivo, que
“Altera dispositivos da Lei nº 392, de 14 de agosto de 2003, e dá
outras providências.

Assinaram a folha de presença os Senhores Deputados Coronel
Chagas, Flamarion Portela, Soldado Sampaio, Joaquim Ruiz e Remídio
Monai. E para constar, eu, Valnéia da Silva Gutierre, secretária “Ad
hoc”, lavrei o presente Termo, que será assinado pelo Senhor
Presidente e encaminhado à publicação.

Rodrigo Jucá
Presidente da Comissão.

REUNIÃO DAS COMISSÕES EM CONJUNTO
REALIZADA NO DIA 09 DE NOVEMBRO DE 2011.

Aos nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e onze,
às dez horas e vinte e seis minutos, no Plenário Deputada Noêmia
Bastos Amazonas, desta Casa Legislativa, sito a Praça do Centro
Cívico, 202, reuniram-se, extraordinariamente as Comissões em
Conjunto, conforme preceituam os artigos 50 e 56 do Regimento
Interno desta Casa de Leis. Assumiu a Presidência da Comissão o
Senhor Deputado Rodrigo Jucá, Presidente da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final. Abertura: O Senhor Presidente
solicitou à Secretária desta Comissão proceder à verificação de quorum,
constatada a presença de 15 Deputados, portanto, número regimental
suficiente para declarar a abertura dos trabalhos. Prosseguindo, o Senhor
Presidente solicitou à Secretária desta Comissão proceder à leitura da
Ata da reunião anterior. Conforme Requerimento verbal do Senhor
Deputado Chicão da Silveira,  foi dispensada a leitura, cujo teor já era
do conhecimento dos Senhores Deputados devido à distribuição de
cópias, com antecedência, a todos os Membros da Comissão. Acatada
a questão de ordem, a Ata foi submetida à discussão e, como não houve
nenhuma retificação por parte dos Membros, foi submetida à votação,
sendo aprovada pelos Membros presentes na Comissão. Expediente:
O Senhor Presidente constatou em pauta o Projeto de Lei n° 059/
11, de autoria do Poder Executivo, que, “Altera dispositivos da Lei n.º
390, de 14 de agosto de 2003, que Dispõe sobre a remuneração e
participação nos Conselhos de Deliberação Coletiva da Administração
Direta, Autárquica e Fundacional do Estado de Roraima”. Ordem do
Dia: 01) Projeto de Lei nº 010/11, de autoria do Deputado Flamarion
Portela, com apenso do Projeto de Lei n° 072/11, de autoria do
Deputado Jean Frank.  que, “Autoriza o Poder Executivo a conceder
desconto de 30%(trinta por cento) sobre o valor anual do IPVA, aos
condutores que durante o ano não cometerem infração ao Código de
Trânsito Brasileiro”. Relator Deputado Coronel Chagas. Parecer
Favorável. O Senhor Relator, em questão de ordem, solicitou retirada
de pauta da Proposição para melhor análise, concedido pela Comissão.
02) Projeto de Lei nº 023/11, de autoria do Deputado Joaquim Ruiz,
que, “ Dispõe sobre o serviço voluntário no âmbito do território do
Estado de Roraima e dá outras providências”. Relator, Deputado
Coronel Chagas. Parecer Contrário por ser inconstitucional. Não
houve discussão, submetido a votação, foi aprovado o parecer do
Senhor Relator pelos Parlamentares presentes na Comissão, portanto
o Projeto foi encaminhado ao arquivo. 03) Projeto de Lei nº 027/
11, de autoria do Deputado Remídio Monai, que, “Dispõe sobre a
inclusão da disciplina Educação para  o Trânsito no currículo do
Sistema de Ensino Estadual e dá outras providências” Relator, Deputado
Coronel Chagas. Parecer Favorável. Não houve discussão, Submetido
à votação, foi aprovado o parecer do Senhor Relator pelos
Parlamentares presentes na Comissão. 04) Projeto de Lei  nº 035/
11, de autoria do Deputado Jânio Xingú, que, “Dispõe sobre exame
psiquiátrico em Policiais Civis e Miliares, que se encontram na ativa”.
Relator, Deputado Coronel Chagas. Parecer contrário. Ao ser submetido
à discussão, o Senhor Deputado Chicão da Silveira, em questão de
ordem, solicitou vistas à Matéria, sendo concedida pelo Senhor
Presidente, dentro do prazo regimental. 05) Projeto de Lei nº 038/
11, de autoria do Deputado Joaquim Ruiz, que, “Dispõe sobre a
concessão de aluguel social as famílias em vulnerabilidade, e dá outras
providências”. Relator, Deputado Coronel Chagas.  O Senhor
Presidente retirou a Proposição de pauta, tendo em vista a ausência
do autor. 06) Projeto de Lei nº 053/11, de autoria do Deputado
Chicão da Silveira, que, “Dispõe sobre a proibição da distribuição
gratuita ou venda de sacolas plásticas a consumidores, em todos os
estabelecimentos.” Relator, Deputado Dhiego Coelho.  Parecer
Favorável. O Senhor Presidente, retirou a Proposição de pauta, tendo
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em vista a ausência do Relator. 07) Projeto de Lei nº 055/11, de
autoria do Deputado Joaquim Ruiz, que, “Dispõe sobre a proibição do
uso de capacete dentro de estabelecimentos comerciais, no Estado de
Roraima”. Relator, Deputado Flamarion Portela. Parecer Favorável.
O Senhor Presidente retirou de pauta, tendo em vista a ausência do
autor. 08) Projeto de Lei nº 056/11, de autoria do Deputado Mecias
de Jesus, que, “Dispõe sobre a comercialização de armas de brinquedo
no Estado de Roraima, e dá outras providências”. Relator, Deputado
Coronel Chagas. Parecer contrário, por ser inconstitucional. Não
houve discussão, Submetido à votação, foi aprovado o parecer do
Senhor Relator, pelos Parlamentares presentes na Comissão, portanto
o Projeto foi encaminhado ao arquivo. 09) Projeto de Lei nº 058/
11, de autoria do Poder Executivo, que, “Autoriza o Poder Executivo
do Estado de Roraima a conceder os serviços de remoção, depósitos e
guarda de veículos, sucatas e similares envolvidos em infração de
trânsito, ilícitos penais e acidentes de trânsito com vítimas, de
competência do Estado, e dá outras providências”. Relator, Deputado
Marcelo Natanael. Parecer Favorável. O Senhor Presidente desta
Comissão, retirou a Proposição de pauta tendo em vista a ausência do
Relator. 010) Projeto de Lei nº 066/11, de autoria do Poder
Executivo com apenso dos  Projetos de Lei nº 047/09, de autoria do
Deputado Marcelo Cabral e n.º 022/11, de autoria do Deputado
Rodrigo Jucá, que, “Dispõe sobre a criação da Escola Pública de
Trânsito, como órgão executivo, da estrutura administrativa do
Departamento Estadual de Trânsito do Estado de Roraima, alterando
a Lei nº 338, de 28 de junho de 2002 e dá outras providências”;
Relator, Deputado Coronel Chagas. Parecer Favorável. O Senhor
Presidente retirou a Proposição de pauta, atendendo solicitação do
Relator, para melhor análise. 011) Projeto de Lei nº 068/11, de
autoria do Deputado Jean Frank, que, “Dispõe sobre reserva de vagas
para mulheres gestantes, em estacionamento mantido pelas Instituições
Públicas e Concessionárias de serviços públicos bem como demais
estacionamentos privados localizados no território do Estado de
Roraima”. Relatora, Deputada Aurelina Medeiros. Parecer favorável
com Emenda Supressiva aos artigos 3º e 4º. O Senhor Presidente,
retirou a Proposição de pauta, tendo em vista a ausência do autor.
012) Projeto de Lei nº 075/11, de autoria do Deputado Rodrigo Jucá,
que, “Dispõe sobre os direitos básicos dos servidores públicos
temporários e comissionados no âmbito do Estado de Roraima”. Relator,
Deputado Chicão da Silveira. Parecer Favorável. Não houve
discussão, submetido a votação, foi aprovado o parecer do Senhor
Relator pelos Parlamentares presentes na Comissão. 013) Projeto
de Lei Complementar nº 020/11, de autoria do Deputado Brito
Bezerra, que, “Autoriza o Poder Executivo a dar nova redação ao
art. 32, I, da Lei Complementar n.º 59 de 28 de dezembro de 1993, que
dispõe sobre a alíquota do ICMS nas operações que indica.” Relator
Deputado Jean Frank, parecer favorável.  O Senhor Presidente,
retirou a Proposição de pauta, tendo em vista a ausência do Relator.

Quanto ao Projeto de Lei n° 059/11, encontra-se na Comissão para
designação de relator. Encerramento: O Senhor Presidente, encerrou
a reunião às onze horas e dezoito minutos. E, para constar, eu, Valnéia
da Silva Gutierre, Secretária, “ad hoc” lavrei a presente Ata que, após
lida e aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente e encaminhada
à publicação.
Rodrigo Jucá
Presidente da Comissão
Aprovada em: 30/11/11

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DA COMISSÃO ESPECIAL
INTERNA, CRIADA ATRAVÉS DA RESOLUÇÃO Nº 023/2011,
REALIZADA EM 05 DE JULHO DE 2011.

Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e onze, às
dezessete horas e trinta e sete minutos, na Sala de Reuniões, nos autos
do Plenário Noêmia Bastos Amazonas, desta Casa Legislativa, sito à
Praça do Centro Cívico, 202, reuniu-se a Comissão Especial Interna,
criada através da Resolução nº 023/11, que analisa à Proposta de
Emenda Constitucional de nº 003/2011, de autoria de Vários Deputados,
que, “Modifica o art. 174 da Constituição do Estado de Roraima”, sob
a Presidência da Senhora Deputada Aurelina Medeiros. Abertura:
Havendo quorum regimental, a Senhora Presidente, ao declarar aberta
a reuniâo, registrou a  presença dos Senhores Deputados Jânio Xingú,
Coronel Chagas, Dhiego Coelho, e Mecias de Jesus .
Prosseguindo, passou ao exame da Ata da reunião anterior, solicitando
à Secretária proceder à leitura da mesma. A Requerimento do Senhor
Deputado Coronel Chagas, foi dispensada a leitura da Ata, tendo em
vista a distribuição de cópias, com antecedência, a todos os Membros
da Comissão para conhecimento do seu teor. Logo após, a Senhora
Presidente colocou a Ata em discussão. Não havendo nenhuma
retificação por parte dos Membros, submeteu-a à votação, sendo
aprovada por unanimidade dos Senhores Membros da Comissão.
Expediente: Não houve. Ordem do Dia: Proposta de Emenda
Constitucional nº 003/2011. Relator, Deputado Coronel Chagas.
Parecer Favorável. Em seguida a Senhora Presidente, solicitou a leitura
do Parecer. O Senhor Deputado Mecias de Jesus, em questão de ordem,
solicitou vistas à Matéria, bem como a transferência da presente
Reunião para o dia 06 de julho do corrente. A Senhora Presidente,
após ouvir a Comissão concedeu vistas ao Senhor Parlamentar, dentro
do prazo regimental. Encerramento: Às dezessete horas e quarenta
e dois minutos, nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente
encerrou a reunião, agradecendo a presença de todos. E, para constar,
eu, Vania Maria Silva Rodrigues, secretária lavrei a presente Ata que,
depois de lida e aprovada, será assinada pela Senhora Presidente e
encaminhada à publicação.
Aurelina Medeiros
Presidente da Comissão
Aprovada em: 30/11/11


